

资源共享 要素互动 产业集聚 生态共建 抚顺四方面发力推进沈抚一体化

本报讯 记者崔振波报道 资源共享、要素互动、产业集聚、生态共建。5月11日,记者从抚顺市发展改革委获悉,2018年以来,抚顺市不断破除体制机制障碍,重点加强与沈阳市在4个方面的合作共建,全力推动沈抚一体化,主动融入以沈阳为中心的现代化都市圈,形成了两市优势互补、协作发展的新格局。

加快工业转型升级,推进与沈阳市匹配的产业集群建设。抚顺市重点推进石化、冶金材料和装备制造业等产业集群建设。其中,以中国石油抚顺石化公司为核心,以高新区为平台,以油母页岩产业集群为辅助,延伸产业链,打造国家级特色石化产业基地;以望花区为核心,推进冶金新

材料产业建设,延伸发展各类冶金钢铁材料、汽车零部件材料及加工产业,促进企业提质升级;以现有机械装备优势为基础,推进形成工程机械、煤矿安全装备、输变电设备、炼化设备、飞机工装及智能装备等装备制造产业发展新格局。

抚顺市整合规划了8个产业园区,已具备提供化工新材料、木业、农产品精深加工、新能源、装备制造、再生资源利用等产业的“飞入”条件。望花经济开发区作为辽宁自贸试验区协同发展重点产业园区,推进与沈阳市建立产业合作伙伴关系,以“飞地经济”协同沈阳招商引资,进一步推动同城化建设。

加大基建力度,全方位实现互

互通。抚顺市充分利用沈抚两市多年的同城化建设基础,大力开展毗邻区旅游、文体、公共交通等重点合作项目。开展交通同城化,实施公路提档工程、智慧交通建设以及推动沈抚两市公交跨市营运等工作。完成沈抚大道、高望线、棋望线等9条主干道的基础设施建设,并与沈阳市全面对接。两市实现城际客运全面贯通,“雷锋号”沈抚城际客运24小时运营,城际客运专线公交枢纽站设施完善,毗邻区城市公交(包括与沈阳有轨电车)基本实现无缝对接。整合两市的旅游资源,推进建立旅游一体化合作机制,初步形成抚顺高湾旅游休闲集聚区。

共同保护环境,打造沈抚两市的生态屏障。两市共同开展大气污染防

治,严控高排放企业废气与污染物排放以及水质保护和生态红线划定等环境联防联控,推动区域生态安全屏障建设。抚顺市还开展了老秃顶、龙岗山、三块石、浑河源等国家和省级自然保护区基础设施建设,推进红河谷国家森林公园、大伙房国家湿地公园、社河湿地公园建设,加强矿坑植被恢复和浑河上游河道治理,为沈阳市提供生态屏障。

下一步,抚顺市将重点在规划一体化、基础设施建设、构建产业协同发展新格局、统一开放要素市场、共建共享公共服务、共保共治生态环境等方面下功夫,推动沈抚一体化,努力打造以沈阳为中心的现代化都市圈最紧密的核心区域。

辽宁自贸试验区大连片区 房屋建筑施工手续可分阶段办理

本报讯 记者吕丽报道 为加速建设项目落地开工,辽宁自贸试验区大连片区日前施行房屋建筑工程设计分阶段办理。这一创新举措真正实现了“拿地即开工”,为企业至少“抢”出两个月的施工时间。

新政策实施后,在大连片区,新建房屋的建设单位可根据施工计划,按照基坑支护和土方开挖工程、地下主体工程以及主体工程3个阶段,分别申请办理施工手续。

建设单位只要取得《国有建设用地划拨决定书》《国有建设用地使用权出让合同》《不动产权证》中的任意一种能够确定土地归属的证明,就可办理基坑支护和土方开

挖工程的开工意见书;取得《建设工程设计方案通知书》后,即可办理地下主体工程阶段的开工意见书;待所有手续齐全后,可申请办理整体工程项目的施工许可证。建设单位在取得开工意见书时,需提供书面承诺,作为后期因工程规划调整、设计方案变更带来不利影响和法律责任的声明和确认。

大连片区相关部门将通过及时监督企业承诺事项落实情况,加强诚信管理,建立所属企业诚信台账及对不履行承诺的企业加大处罚力度等措施,加强对此类项目的事中事后监管,确保房屋建筑施工质量和安全。

本钢4项科创成果 达到国际先进水平

本报讯 记者丛焕宇报道 在近日召开的中国金属学会科技成果评价会上,本钢集团带去的4项科技创新成果获得与会专家的一致好评。经专家组评定,这4项科创成果达到国际先进水平或国际领先水平。

近年来,本钢集团坚持科技创新,攻克并自主掌握了一大批关键核心技术,为提升企业核心竞争力打下了坚实基础。

“超近距离露天矿山大孔径低扰动控制爆破新技术”利用爆破震动监测和数值模拟预测,实现了推进矿山安全、高效开采及绿色可持续发展的目标,经济效益和社会效益显著。该项科技成果具有国际先进水平,其中,超近距离大孔径微振控制技术达到国际领先水平。

“超宽幅高质量冷轧板稳定生产关键技术开发及应用”项目实现了超宽幅高质量冷轧板的稳定生产。其

中,厚度0.8mm、宽度2100mm规格产品独家应用于乘用车内外板,使本钢成为国内最大的桶料供应商。该项科技成果达到国际先进水平,其中,超宽幅冷轧产品连退炉内冷瓢曲控制技术达到国际领先水平。

“800MPa以下汽车用高强度镀锌双相钢研发及关键生产技术集成”项目解决了热镀锌双相钢的成本控制以及表面质量等技术难题,降低了合金成本。产品批量应用于通用汽车、上汽、一汽、长城汽车以及吉利汽车等国内外主机厂。该项科技成果达到国际先进水平。

“乘用车白车身轻量化应用技术创新与集成”项目解决了本钢集团全球首发的2GPa热成型钢易脱焊、难连接、表面难磷化等技术难题,使该钢种成功应用于北汽集团产品,并为雷诺、奔驰等主机厂提供应用技术服务。该项科技成果达到国际领先水平。

沈阳沈北新区最高200万元 奖励“美丽厂区”

本报讯 记者陶阳报道 记者5月11日获悉,为深入开展城市精细化管理,进一步推进“城市公园”建设,沈阳市沈北新区将“增绿铺绿”向企业延伸,对绿化先进企业将给予20万元至200万元不等的资金奖励。

为不断提升员工的幸福感,推动城市提升吸引力、竞争力,沈北新区将按照生态、生产、生活“三生融合”的理念,打造“春有花、夏有荫、秋有景、冬有叶”的美丽厂区。

据了解,沈北新区加强顶层设计,坚持规划引领,通过增绿、补绿、提质,改善园区环境。具体为:全面提升绿植覆盖率,通过见缝插绿、环企植绿,实现“不露黄土、应绿尽绿,打造四季绿树成荫、三季繁花似锦的良

好效果。致力于打造现代绿色企业,将节能降耗、清洁生产作为企业转型升级的重点内容,打造鸟语花香的宜业厂区。积极探索“旅游+工业”新模式,结合打造厂中有园、园中有林、林中有房的厂区(园区),积极拓展旅游产业链,实现生态绿化与经济效益互动式发展。

为调动企业的积极性和主动性,沈北新区将拿出真金白银鼓励企业,计划阶段性成果验收后,评选出10个单体工厂(园区)予以表彰,给予每户20万元至200万元不等的资金奖励。同时,沈北新区要求企业坚决把握土地资源节约使用的原则,在现有工厂的基础上增加绿植量,决不能出现借机圈地、浪费土地资源的情况。

辽港集团商品车吞吐量 实现较大增幅

本报讯 记者王荣琦报道 4月份,辽港集团货物吞吐量同比增长3.9%,其中,商品车和滚装车、散杂货均实现较大增幅,分别增长20.4%与13.8%。

大连港大连汽车码头公司外贸业务再添新伙伴,沃尔沃品牌商品车、一汽解放卡车接连实现出口首航,并创新开通“滚装运输+中欧班列”综合物流模式,为中国自主品牌商品车提供了全新的运输通道;开展批量平行进口车滚装作业,创下平行进口车单批次业务量的新纪录。

大连集装箱码头公司新开通1条海陆马士基东南亚集装箱航线。截至4月,今年累计新增3条东南亚集装箱航线、1条日韩集装箱航线,进一步升级了大连口岸集装箱航线网络。

大连长兴岛港顺利完成首艘加

拿大原木船舶卸船作业,增加了大连口岸的进境木材品种,持续为中林进口木材加工交易示范基地建设提供优质的港口服务。大连港散粮码头公司成功争揽海盐、碎石新货种,进一步丰富了货源结构,提升了港口供应链综合服务水平。大连港油品码头公司新货种稀释沥青仓储转运需求维持高位,4月份累计完成80万吨稀释沥青仓储转运作业。

此外,营口港货物吞吐量同比增长超7%。营口港三公司作业超大型散货船舶,作业效率达4721吨/时,创下营口港单月作业效率最高纪录;营口港仙人岛码头公司高效完成5艘化工品船舶的生产作业,赢得了货主和船东的高度赞誉;营口港一公司4月累计作业船舶203艘次,完成货物吞吐量355.4万吨,双双创下历史新高纪录。

自主创新 提高竞争力

5月11日,在位于朝阳县的辽宁天亿机械有限公司生产车间里,工人们正在生产胶囊填充机和高速双出料压片机的零部件。

辽宁天亿是我省知名的制药机械企业。近年来,企业通过自主研发和技术创新,加快产品的改造升级,提高了市场竞争力。目前,企业生产的多款制药装备产品获得国家和省、市级技术创新奖,产品远销亚、欧、美、非等地区,年营业收入近亿元。

本报记者 万重 摄



观念一变 致富路宽

本报记者 王海涛

5月10日,已到晌午,但在朝阳县二十家子镇刘杖子村党支部,支部书记王玉龙、驻村“第一书记”宋鹏和鲁迅美术学院驻村工作队队长李庆东还在合计建冷棚的事。

“50亩地能建20多个冷棚,承包先可着村民来。”

“种蔬菜,一年能有两三万元收入。”

“种小柿子、香瓜更合适,一棚好年头能赚七八万元。”

仨人你一言我一语,都忘了吃午饭。刘杖子村现在能搞起种植业,得益于刚刚建设完工的600亩高标准农田。2019年年初,鲁迅美术学院开始协调这一项目,经省里批复后,

于去年冬天动工,挖了一个大方塘和两眼深井,改良土壤,建设灌溉管线。

项目建成后,实行自动滴灌,节水还不旱。原来这片地往外租没人要,现在一亩至少能赚1000多元。村里358户村民,有100多户从中受益。

现在的刘杖子村已是省、市、县优秀示范村,村里有了集体经济,年收入5万元以上。原来这里是穷得叮当响的省级贫困村,村民住在沟沟岔岔里,路都在河沟里,孩子们上学难,农产品往外运更难,人家的东西卖1元钱,刘杖子的要便宜两毛。这里十年九旱,村民大多靠外出打工维持生活,光贫困户就有91户。

变化,来自鲁迅美术学院的帮扶和村民思想的转变。2014年,鲁美驻村工作队对刘杖子村开展定点扶贫。截至目前,鲁美在村路修缮、水利建设及产业项目开发等方面协调投入资金累计达470万元。

李庆东说:“5年多的帮扶,感受最深的就是,转变观念太重要了!”

一开始,驻村工作队每推广一个扶贫项目,都得登门入户做村民的思想工作,没有亲眼见到赚钱,多数村民根本不配合。为改变现状,工作队想出了好法子:找几个头脑灵活的先干,做示范;同时,帮扶不直接给钱,通过项目给钱,利用“造血”转变观念。李

庆东说:“比如养牛,村民拿一部分钱,鲁美拿一部分,牛买来一段时间后,我们巡访,看你养得好,再给钱。”

曾经的贫困户刘光宇,以前家里连猪圈都没有,猪崽儿都是用绳子拴着。去年养了40头猪,一下子赚了十多万元。

观念一变,致富路宽。村里养各种牲口的多了起来,几乎家家有致富门路。

这不,刘杖子村正在筹备成立养殖合作社,村民自愿入股,村里再投一部分。王玉龙说:“已经开过两次会了,村民非常认可这种做法,以后再也不用做思想工作了。”

已批项目抓开工 在建项目抓进度 储备项目抓转化 鞍山全力推动重点项目建设提速

本报讯 记者刘家伟报道 5月11日,记者走进辽宁镁晶建材科技有限公司高端镁质胶凝材料系列产品项目施工现场,只见机械设备的有序作业,工人们正在加紧进行厂房主体施工。项目建成后,预计年产值实现10亿元,成为鞍山市全力推进镁产业向产业链、价值链中高端发展的典型项目之一。

年初以来,鞍山市牢固树立“项目为王”理念,以融入建设“数字辽宁、智造强省”为核心,聚焦钢铁、菱镁、装备制造、高新技术、数字经济等产业,按照“已批项目抓开工、在建项

目抓进度、前期项目抓报批、储备项目抓转化”的工作思路,积极谋划储备、滚动推进项目建设。一季度,鞍山市开复工千万元以上项目304个,固定资产投资同比增长30%,完成序时进度列全省第1位。

鞍山市创新工作机制,成立了19个部门单位和各县(市)区、开发区共同参与的项目谋划工作专班,并下设16个专项工作组,充分发挥专家专班优势,全力做好项目谋划储备工作。同时,确定月分析、月调度、月会商、月反馈、月通报制度,切实强化工作落实,协调解决重点工作推进中

遇到的困难和问题。截至目前,鞍山市“十四五”时期共谋划储备项目近1700个,总投资达8700亿元。

为加快项目建设,鞍山市建立了区县(开发区)属地推进、行业主管部门对口包保、“项目管家”团队跟踪服务的网格化推进机制,强化“一个项目、一个领导、一个团队、一抓到底”的服务模式,为项目提供全周期、全流程服务,全力做好要素保障、要件办理等工作。同时,全力打造办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居的营商环境,狠抓“一网通办”这个枢纽,加快推进“只提交一次材料”

“容缺受理”和“告知承诺”改革,不断提高政务服务智能化水平。

鞍山市还积极加大资金筹措力度,破解项目建设中的资金难题。全市通过召开相关部门和地区协调会,解读国家政策,辅导和协助项目单位谋划包装项目,并多次赴相关单位进行现场办公,对拟申报项目逐一把关、规范调整,积极向上争取资金支持。全市去年获得中央预算内投资支持的96个项目全部开工建设,下达资金8.2亿元;10个获得抗疫特别国债支持的项目也全部开工建设,下达资金5.5亿元。

封路通告

因省道朝锦线(石门沟桥至巴图营段)修复养护工程施工需要,对朝锦线K14+335至K36+619路段实施全幅封闭,封闭日期:2021年5月17日至2021年9月30日。封闭期间去往锦州方向车辆请从滨河路、省道宝锦线、国道通武线绕行。去往朝阳方向车辆请从国道通武线,省道赤锦线绕行。

因工程施工给您带来的不便,敬请谅解。

特此通告。

朝阳市公路管理处
北票市公安交通警察大队
2021年5月12日

封路通告

凌源境内危桥拆除重建专项养护工程施工,请过往车辆按指示行驶。

1.国道绥线四官东桥(桥中心桩号K135+217),请过往车辆绕行四百线四合当至北杨线桃花池;

2.省道绥三线赵家店桥(桥中心桩号K167+474),半幅封闭交通施工,半幅正常通行的交通组织方案;

3.省道老宽线茶棚桥(桥中心桩号K124+850),请过往车辆绕行绥三线沟门子至北杨线杨杖子。

因工程施工给您带来的不便敬请谅解。

封闭时间:2021年5月16日至2021年8月10日

朝阳市公路管理处
凌源市公安交通警察大队
2021年5月12日

封路通告

根据锦州滨海新区工作计划安排,对G228丹东线(K1159+400至K1161+000)路段实施滨海路道路排水工程,为保证工作顺利实施及安全施工,需要对丹东线(路线编码G228)K1159+400—K1161+000段进行半幅封闭,封路时间:2021年5月16日—2021年7月14日,请过往车辆及行人按绕行指示标志通行。

锦州市公安局交通警察支队
锦州滨海新区(锦州经济技术开发区)公路管理段
2021年5月12日

封路通告

因京沈线K422+849处东窑桥;省道老宽线K34+932处大上沟桥;小叶线K38+347处上热水二号桥、K139+114处哈通沟桥出现严重损坏,需拆除重建施工。经上级批准,自2021年5月17日至2021年11月30日对上述4座桥梁进行全幅封闭施工。过往大上沟桥的车辆请自老宽线K32+700处绕行乡道建大线、大中线至敦略线K98+400处入,其他三座桥梁过往车辆请绕行桥侧便道,雨季便道封闭禁止通行,给您带来的不便敬请谅解。

朝阳市公路管理处
建平县交通警察大队
2021年5月12日

封路通告

因国道庄西线头道营子后桥、北地桥、扣莫桥危桥拆除重建专项养护工程施工需要,对庄西线K351+195至K383+313路段实施全幅封闭,封闭日期:2021年5月17日至2021年10月20日。封闭期间北票去往义县方向车辆请从长深高速(马友营站)绕行。义县去往北票方向车辆请从国道通武线、省道宝锦线绕行。北票去往阜新车辆请从国道京沈线绕行。阜新去往北票方向车辆请从长深高速(清河门站)绕行。

因工程施工给您带来的不便,敬请谅解。

特此通告。

朝阳市公路管理处
北票市公安交通警察大队
2021年5月12日